



之前“心太急”致信息误报，白宫“澄清”行动细节：

拉丹手中没有武器但激烈抵抗

美国白宫官员3日说，美军特种部队打死乌萨马·本·拉丹前，后者手中没有武器，但激烈抵抗。

白宫发言人杰伊·卡尼当天告诉媒体记者，“海豹突击队”成员闯进本·拉丹的房间时，这名“基地”头号人物手中没有武器，但仍然激烈抵抗。“在房间内，本·拉丹的妻子冲向突击队员，被开枪击中腿部受伤，没有死亡。本·拉丹随后中枪身亡。”

这一说法与白宫官员2日公布的消息矛盾。一些官员当天说，本·拉丹试图拿自己的妻子当人体盾牌，双双被打死。卡尼解释，美军突袭前做好准备，如有可能将活捉本·拉丹，“我们预计将遭到抵抗，实际行动中确实遭遇激烈抵抗”。

他没有详细谈论本·拉丹死亡前如何抵抗，只是说抵抗并不一定需要有武器在手。“他手中没有武器，但住所内其他不少人有武器，双方激烈交火”。

另外，卡尼表示，之所以出现拉登死法前后不一的消息，是因为美国官方太急于将这一重大新闻公之于众，结果“忙中出乱”。

美国媒体2日报道，行动中，一架直升机因为机械故障坠毁，“海豹突击队”撤离前将它炸毁。

参议院情报委员会主席黛安娜·范斯坦3日澄清，直升机并没有坠毁。按照范斯坦的说法，当地气温超出预计，加之载重，导致直升机下降，“是控制下的碰撞着陆”。



矛盾 美国权衡是否公开本·拉丹尸照

美国白宫方面3日说，尚未决定是否公开“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹尸体的照片，担心可能激发本·拉丹支持者强烈反应。

白宫发言人杰伊·卡尼3日描述，照片拍摄于本·拉丹被击毙后不久，“平心而论，这是一张骇人照片，可能激发强烈反应。我们正评估形势，试图作出最恰当决定”。

白宫国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南接受美国全国公共广

播电台采访时说，之所以权衡再三，是因为“我们不想公开任何可能遭到误解或引发其他问题的材料”。

阿富汗塔利班在一份网站声明中说，美国方面未能提供足以证明本·拉丹死讯真实性的文件；同时，接近本·拉丹的消息人士没有确认或否认这一消息，所以，评论本·拉丹之死“为时尚早”。(详见B01版)

路透社分析，美方内部正就可

能引发的问题和影响激烈辩论。

中央情报局局长莱昂·帕内塔3日告诉全国广播公司《夜间新闻》电视节目观众，会公开尸体照片。不过，他晚些时候告诉法新社记者，是否公开照片由白宫决定。

美国国会参议院情报委员会主席黛安娜·范斯坦说，美军特种部队在现场为确认死者身份而作了脱氧核糖核酸(DNA)检测，没有必要再公开尸体照片。

拉克·奥巴马先前邀请布什参加这一活动。布什的发言人戴维·谢尔泽尔3日说：“他(布什)感谢这一邀请，但选择在‘后总统时代’保持更多远离公众视线。”

奥巴马打算参加5日的活动，会见一些“9·11”恐怖袭击遇难者

亲属并发表讲话。

5月1日晚，奥巴马致电布什，告诉后者本·拉丹遭击毙。布什随即发表一份声明，祝贺奥巴马、美国军方和情报部门。

白宫方面尚未证实这一邀请或就布什的决定回应媒体。

突击行动而未事先通知巴基斯坦政府。

声明说，委内瑞拉政府与美国民众立场一致，尤其同情“2001年‘9·11’恐怖袭击受害者的家庭”。不过，“面对美国所用手段的残暴和非法，委内瑞拉政府仍然像

2001年那样相信，你不能以恐怖制恐怖或以暴制暴”。

声明说，本·拉丹“20世纪80年代受美国情报机构训练和武装，后来转而用恐怖手段对付美国，成为美国对伊拉克和阿富汗发动战争的最佳借口”。

婉拒 布什拒奥巴马邀访“零地带”

美国前总统乔治·W·布什办公室3日说，布什拒绝参加定于5日在纽约世界贸易中心遗址“零地带”举行的纪念击毙“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹的活动。

《纽约时报》报道，美国总统贝

批评 查韦斯认为美“以恐制恐”不可行

委内瑞拉总统乌戈·查韦斯3日批评美国以恐怖手段对付“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹。

委内瑞拉外交部就美军特种部队击毙本·拉丹发表声明，谴责美方在巴基斯坦境内实施

拉丹遗嘱曝光：“警告”子女不要加入“基地”组织

综合英国媒体5月4日报道，日前科威特媒体曝光了本·拉丹在2001年写就的一份遗嘱，其中展露了这个恐怖大亨慈父严父的一面——他向儿女们表达了无法长期相伴左右的歉意，并“警告”诸位妻子在他死后不能改嫁。

科威特媒体称，这份遗嘱的落款日期是2001年12月14日。那时，美军正在阿富汗山区展开大规模搜捕行动，他们相信拉丹就藏在那些崇山峻岭的某个山洞里。据称在这份长达4页的文件中，拉丹“警告”24个子女不要加入“基地”组织，也禁止老婆再嫁。

遗嘱中，拉丹还愧疚地向子女们表示他不是一个尽责的父亲。他写道：“我的孩子们，我要向你们道歉。因为我必须专注于‘圣战’，所以不能花很多时间陪你们。”

除了对家人的叮咛，拉丹遗嘱

的绝大部分内容还是跟他“本专业”有关——他大谈特谈极端组织在美国和以色列等国发动的“圣战”，声称他们的行动是完全正当的。不过，拉丹在遗嘱中没有谈论任何有关财产的信息。之前媒体猜测，拉丹至少从他的父亲、一位成功的沙特建筑巨头那里继承了1800万英镑的财富。

英国《卫报》3日撰文称，拉丹之死对于他的一些家庭成员来说可能是一种“解脱”，从某种意义上讲，有关他们“家族”的一页篇章已经结束了。

拉丹的一名女性亲属在接受采访时表示，她认为家族成员对拉丹之死更多的还是怀有哀悼之情：“在沙特这样的环境下，我们还是感觉很悲伤，因为他是我们的兄长。我确定这对家族来说将是一段难熬的时期。血缘关系超越一切，他永远是家族的一名成员。”

拉丹6年隐居生活曝光：养鸡、看报、善待邻居



曾到拉丹家玩耍的小男孩。

综合国外媒体5月3日报道，关于本·拉丹生前藏身之所的更多详细情况陆续曝光。人们发现拉丹一家并非彻底与世隔绝，他们不但邀请邻居家的孩子到自家院中与小兔子玩耍，甚至还让自己的孩子到附近学校上学。

英国广播公司的消息说，一位曾经去过拉丹住所的12岁男孩称：“他们曾给我一对兔子。院子的门上安装了摄像头，这样他们可以提前看到访客的模样。”

有些邻居也觉察出这所住宅的不寻常之处。据一位卖冰淇淋的小贩说：“如果孩子们把球踢进了拉丹家的院子里，他们不会让孩子进去捡，而是给他们钱，每个球约2美元到3美元。”这户人家对隐私特别看重，几乎从不参加当地人的婚丧嫁娶等活动。

拉丹一家在这所院落里生活了6年。近年来，拉丹家周围的邻

居陆续多了起来。一名邻居讲，他经常看见一辆红色卡车载着活山羊开进院中。另一名邻居说，这家人雇了一些当地妇女定期上门打扫卫生或进行医疗服务，此前有报道称拉丹患有严重的肾病。还有邻居说，这栋楼里住着两个主事的男人，后院还养着鸡，里面的妇女深居简出。

一名70多岁的妇人说，这户人家有一辆豪华的越野车，一天大雨，这家的人就让她搭车去市场。还有邻居表示，经常看见两个男人出门采购食品，他们会买回大量的蔬菜、水果、大米、饼干、果酱、蜂蜜和冰淇淋，这两个男人还常打听镇上的情况，询问是否有陌生人来到阿伯塔巴德。

一名投递员称，他每天都给这户人家送报纸，月底缴费日期一到，就会有人按时付费。

本文图据新华社、《中国日报》